

嘉義教區，浦英雄主教晉牧典禮
教廷駐華代辦佳安道總主教致詞
2022年4月2日，雲林縣立體育館

可敬的浦英雄（諾博）主教——嘉義教區的新任主教，
前任嘉義教區主教、現任台北總教區主教——鍾安住總主教，
新竹教區主教、主教團主席——李克勉主教，
可敬的諸位台灣主教，
嘉義和雲林尊敬的地方政府官員，
敬愛的陳建仁副總統及夫人，
各大宗教和團體尊敬的代表們，
可敬的神父修女們，
以及各位弟兄姊妹們：

教宗方濟各一直持續地照顧世界各地的地方教會，尤其是藉著任命新主教，來協助他一同為我們的主耶穌基督所託付給教會的福傳工作及促進整體人類發展的事業。

為了能夠選出合適而忠信的司鐸，使其晉升至主教之牧職，聖座呼求天主的援助，特別努力地去尋找一位「善牧」，好能照顧嘉義教區的天主子民。經過了一年多的等待，我們所有的人終於高興地有了一位新主教，來自阿里山的本地人——浦英雄主教！

親愛的浦主教（諾博），在教宗方濟各寫給您的宗座信函中，提醒您要尋求智慧，為能倚賴耶穌——我們師傅的勸戒與明智。他鼓勵您，繼續以一顆正直而虔敬的心生活，如此您便能以自己的榜樣來激勵嘉義的天主子民。

教宗方濟各也邀請嘉義教區所有的聖職人員、修會人士，以及各位信友為浦主教（諾博）祈禱，與他一起工作。教宗邀請你們全心地接納他，作為你們在信仰上的領導和師長。

浦主教（諾博），現在作為一位主教，台灣的其他主教也是您新的弟兄。您可以依靠他們的支持與鼓勵。即便嘉義教區看起來離羅馬很遠，但請記得，當您分擔了聖父要照顧教會的使命，您跟他就一直是親近的。此外，您也一直都可以依賴教廷大使館的協助與合作。

教宗方濟各也要為您的前任——鍾安住總主教，以及所有神父、修女、合作的平信徒，過去為教區所做的牧靈工作和一切善行表示感謝。

我也想要大家向教區署理——吳終源神父表達我們的謝意，不僅為了他提供的服務，也為了在等待新主教的這段時間，他對教區的照顧。謝謝您，吳神父，您的合作與耐心。

我很高興地感謝地方政府官員的蒞臨。你們的參與，代表著台灣政府關心教宗方濟各為台灣任命新主教一事，也關切各教區為所有台灣人民的熱心服務。

我祈求，願浦主教（諾博）和嘉義教區，與嘉義、雲林兩個縣市的地方政府，能夠繼續有良好的工作關係，好能提供極其重要的服務給所有的人，尤其是青年人的教育，老長者和身心障礙者以及社會邊緣人的醫療照護。

所有在此見證嘉義地方教會和天主教會在台灣教會歷史上的一個重要里程碑的人士，聖父向你們保證他與你們的親近，以及他父親般的關懷。

讓我們也感謝聖父給嘉義一位新的主教，而且要如同他時常請求我們的一樣：為他（教宗）祈禱。

恭喜浦英雄主教（諾博）！恭喜嘉義的鄉親！

謝謝各位。

（主教團祕書處 中文翻譯）